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Aa Egfyegftlt Államok fönn akarja tartani a diplomáciai összeköttetést
Ä németek -visszaverték a 304-es magaslat elleni francia ellen- 

támadásokat 3000 angol halott az Aden vidékén folyt harcokban
Debrecen, május 9.

Az Egyesült Államok kormánya ma el­
küldte válaszát a májas 3-iki német jegyzékre 
es közölte, hogy a német jegyzékben foglalt 
föltételeket eltagadja. A jegyzéket a Rcuter- 
iroda már közzétette, holott a német kormány 
meg nem kapta meg, ami kissé különös, mert 
hiszen az angol hivatalos hírszolgálat nem szo­
kott sietni az olyan hírek publikálásával, amely 
az ententeiiak kellemetlen.

Az Associated Prtss tegnapi jelentése után. 
amely már jelezte, hogy Németország jegy­
zéke a Feliér Házban kedvező fogadtatásra | 
talált, bizonyosra vehettük, hogy az amerikai j 
válasz nem lesz elutasító s a válasz szövegé- j 
nek közlése tényleg mindenben megerősíti a' 
washingtoni hivatalos körökhöz közelálló elő­
kelő forrás értesülését. A német kormány elő­
zékenysége. melyet az amerikai kívánságok­
kal szemben tanúsított, Washingtonban teljes 
megértésre talált és ezen a megállasitáson mit 
sem változtat az a körülmény, hogy az ameri­
kai kormány másként értelmezi az Angliával 
folytatandó amerikai tárgyalások szükségessé­
gét, mint aminő értelmet a német kormány ezen 
tárgyalásoknak tulajdonított. Az e tekintetben 
mutatkozó felfogásbeli különbséget bizonyára 
ki fogják egyenlíteni a következő tárgyalások. 
Az a tény, hogy az Unió nem tartja immár 
szükségesnek a szakítást, amelylyel április 
éfj-iki jegyzékében fenyegetett, a német diplo­
mácia óriási győzelmét jelenti és ezt a győzel­
met kétségtelenné teszi a mai amerikai jegy­
zéknek az a kijelentése, amely más hadviselő 
államokkal folytatott tárgyalásokra vonatko­
zik. E tárgyalások eredménye és az. ennek nyo­
mán esetleg előállható uj helyzet a mérlegelések 
körébe ma nem vonható. Ma azzal a ténnyel 
állunk szemben, hogy a béke Amerika és Né­
metország között megmenttetett.

A verduni csata a németek további sikerei­
nek jegyében folyik. A németek az egész 
304-es magaslatot birtokukban tartják: a fran­
cia ellentámádások, melyek az elvesztett had­
állások visszaszerzésére irányultak, véresen 
összeomlottak.

válássá 
Németországnak

London, május 9. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Reuter-iigynökség jelenti Washingtonból:

Az amerikai kormány tegnap elküldte a 
Németországnak szóló válaszjegyzékét, amely 
csupán 200 szót tartalmaz.

Haim, május 9. (Magyar Távirati Iroda.)
A Reuter-iigynökség közli Amerikának Német­
országhoz intézett válaszjegyzékét, mely a 
következőkép hangzik:
\z Egyesült Államok a német kormány 
jegyzékét megfontolás tárgyává tették és 
az abban foglaltakat elfogadják, mert olyan 
szándék nyilvánul meg benne, hogy Né­
metország a jövőben minden el fog követni, 
hogy hadműveleteit csakis a hadviselők 
hadereje ellen folytatja.

Az Épp. esiüt Államok kormánya ezek 
után a diplomáciai viszony megszakítását 
kiküszöbölendőnek kívánja tekinteni.

Az Egyesült Államok kormánya reméli, 
hogy Németország újabban bejelentett po­
litikáját nem teszi függővé azon diplomá­
ciai tárgyalások eredményétől, amelyet az * 
Egyesült Államok kormánya más hadviselő* 
állammal folytat, habár ilyesmire jegyzé­
kéből következtetni leltet.

Félreértések elkerülése végett kijelenti 
az Egyesült Államok kormánya, hogy 
egyetlen pillanatra sem bocsájtkozik annak 
a kérdésnek fejtegetésébe, hogy amerikai 
polgárok jogainak figyelembe vétele a ten­
geren német hatóságoktól tétessék füg­
gővé. A felelősség a semlegesekkel és a 
nem harcolókkal szemben egyéni, nem 
közös, nem abszolút és nem relativ.

< A Woift-ügynökség megjegyzése: .4 né­
met kormány az amerikai jegyzéket még nem 
hupt a meg.)

Wilson a békekfiivetítés eMen
Hága, május 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Central News jelenti: Washingtoni jól érte­
sült körökben megerősítik azt a hirt. hogy 
Wilson visszautasította a pápának azt az aján­
latát, hogy Amerika ajánlkozzék a béke köz­
vetítésére.

Rotterdam, május 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Muasbode megerősíti a Central 
News értesülését, hogv Wilson elutasította a 
pápának ama kérését, hogy közvetítőként lép­
jen löl az európai béke érdekében.

A Times ‘jelenti Washingtonból: Félhiva­
talosan megerősítették, hogy Wilson minden­
nemű békemozgalornma! szemben ugyanazt az 
álláspontot foglalja el. mint eddig. Az elnöknek 
az az álláspontja, hogy csakis akkor léphet 
töl békchözvel’ öként, ha ez a szerepe mindkét 
félnek megfelel.

£sgo! válasz
a aétsssl béfce-hajlandóságra
Hága, május 9. A kormánypárti West­

minster Gazette a német jegyzékről a követ­
ke# figyelemreméltó cikket irta:

A semlegesek föladata eldönteni, hogy a 
tengert uraló hatalmak által használt gazda­
sági fegyvereket mérsékelni keil-e a terrorisz- 
tistis katonai rendszerrel szemben. Nem hihető, 
hogy érdekében volna a világnak, ha erre a 
kérdésre igennel felelnének. — Nem bizonyos 
azonban, vájjon a jegyzéknek nem az-e a leg­
fontosabb része, mely a német kormány békés 
kívánságait és szándékait hangsúlyozza s 
amely azt mondja, hogy Németország az utóbbi 
hónapokban kétszer is kijelentette, hogy bizton­
ságának megvédése mellett kész békét kötni. 
Szereplők, ha erről a két közlésről pontos ada­
taink volnának, mert nem tudunk emlékezni 
reá. A jegyzékből egyébként kitűnik, hogy az 
a hake, amelyre Németország gondol, a győ­
zelmet biztosítaná neki. Németország most a 
miatt panaszkodik, hogy ellenségei nem haj­
landók ezt megadni neki. Ha a német béke­
óhaj csak Angliához intézett felszólítás, hogy 
hag via meg Németországot annak birtokában,
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amit éz időszerűit megszállva tart, sőt még a 
számlát is fizesse meg neki, akkor Németor­
szág nem ismeri ennek a háborúnak a termé­
szetét.

Mi semmit sem tudunk Németország szán­
dékairól azon kivid, amiről cenzúrázott sajtó- 
iának erőszakoskodó hangjából értesülünk. — 
Részünkről el vagyunk tőkéivé, hogy rendbe 
hozzuk, amit rossznak és jogtalannak tartunk 
s hogy a saját életérdeki inkát biztosítsak. Ha 
a német kormány ezekre a dolgokra, t. i. két­
szeri kijelentésére, hogy kész a békére, vissza 
akar térni, úgy azt csak e föltétel alatt teheti, 
másképen nem. Garzon lord mindent meg­
ígért nekünk, amikor azt mondta, hogy az or­
szág rendületlenül kitart eltökéltségében.

Ämeri*a háborús késeülődésel
Kopenhüga, május 9. (Magyar 1 ávirati 

|roda.) _ A Politiken-nek jelentik Washing­
tonból:

Az amerikai lőszergyárakban a munkások 
számát megkétszerezték. A nagy városokban 
a rendőrséget akként szervezték meg, hogy 
egy óra leforgása alatt gyalogsággá alakítható 
át. Egyelőre feltűnő izgalomról vagy akitáció- 
rói nincs szó.

Jk belgfs<-fra>iioi» hftrotér
Meghiúsult francia ellentámadások 

a 364-es magaslat vlssialoglalására
Berlin, május 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentési.

DEBRECZENI FÜGGETLENJJJSÁti

ke zés. Hogy Nivelle tábornok véglegesen az 
összes verduni haderők parancsnoka lesz-e s 
hogy külön városparancsnokot vagy más he­
lyettes főnököt neveznek-e ki a jobbparti vál­
lalkozások vezetésére, az az események lefo­
lyásától függ.

Tengeri harc Ostende »lőtt
Megsérült angol torpedózuzó

Berlin, május 9. A Wolff-ügynökseg
jelenti:

Két torpedónaszádunknak felderítő útjukban 
május 8-án délelőtt Ostendétöl északra öt an­
gol torpedózuzóval rövid ütközete volt, amely­
nek folyamán egy torpedózuzó tüzérségi talá­
lat folytán súlyosan megsérült. Torpedónaszád­
jaink épségben visszatértek a kikötőbe.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

2000 légd lámft pusztult el 
a háborúban

Zürich, május 9. A 7 agesanzeiger meg­
állapítja, hogy a világháború kezdetétől fogva 
elpusztult léghajók és repülőgépek száma meg­
haladja a 2000- et.

ík*. orosz k&borm*
Höfer jelentése

Budapest, május 9. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás hivatalos jelen­
tése:

Sehol sem volt különös esemény.

1916. május 10.

JL balkáni harctér
A bolgár lővezér a helyzetről

Bécs, május 9. A Neue Freie Presse egyik 
munkatársa beszélgetett a Becsben időző Josz­
tott tábornokkal, a bolgár vezérkar főnökével.
A tábornok kijelentette, hogy megtekintette u 
keleti és a nyugati frontot és megállapította, 
hogy állásaink hevehetetlenck. A katonák han­
gulata lelkes és bizakodó. Katonai helyzetünk 
kitűnő. A bolgár fővezér ezekkel a szavakkal 
fejezte be a beszélgetést:

A béke lassan, de biztosan közeledik.

Az enteete ostroma 
a görög kormány ellen

Lugano, május 9. A Secolo athéni tudósí­
tójának nyilván sugalmazott jelentése szerint 
az entente el van határozva, hogy az utolsó 
eszközhöz folyamodik, hogy Görögországot 
maga mellé térítse.

A tudósító azt mondja, hogy Skuludisuak 
a szerb csapatok átszállításával szemben el­
foglalt abszolút elutasító magatartása folytán, 
melyet a király, a vezérkar főnöke és a lakos­
ság legnagyobb része is támogat, más eszköz 
nem használ, mint a kormány visszalépése. 
Skuludis visszalépése az entente-csapatok biz­
tonsága szempontiából is szükséges, amelyek 
nem tudják, hogy a görög csapatok egy szép 
napon nem fogják-e váratlanul hátba támadni 
őket.

A király kijelentette, hogy alkotmányosan 
uralkodik. Ennélfogva a kormányváltozás cs

A 304-es magaslaton elért sikereink kap­
csán a Thevmita-dombtól délre (Haucourttól 
délre) több ellenséges árkot elfoglaltunk. Az el­
lenségnek az a kísérlete, hogy a 304-es magas 
laton elvesztett területet nagy erők harcbave- 
tésével visszafoglalja, súlyos vesztesége mel­
lett meghiúsult.

Épp oly kevés sikere volt azoknak a tá­
madásoknak, amelyeket a franciák a Maas ke­
leti partján Thiaumont major vidékén intéztek 
ellenünk. Itt a francia foglyok száma 3 tisztre 
és 375 főnyi legénységre emelkedett, 16 sebe^ 
sültet nem számítva. 9 gépfegyvert zsákmá 
ny oltunk.

Az arcvonal többi részén több sikeres jár­
őr-vállalkozásunktól eltekintve, nincs különös 
jelenteni való.

Keleti és Balkán-hadszíntér: 
Nines újság.

LEGFEESÖBB HADVEZETÖSÉG.

01 francia csátad fogságban
Berlin, május 9. (Magyar 1 ávirati Iroda.)

A lapok haditudósítói jelenti a főhadiszállásról • 
A 304-es magaslat, melyet a vitéz pomeraniak 
foglaltak el, szilárdan birtokunkban van. Öt 
hadilétszámra emelt francia század került fog­
ságunkba. A 304-es magaslat és a Mórt Honimé 
védelme az ellenségnek rendkívül nagy vesz­
teségeket okozott.

Váltóiéi a francia hadv»ic4ésban
Genf, május 9. Auláid történelemtanár, aki 

a francia hadvezetőség személyi viszonyairól 
jól van informálva. Nulláiért szenátor lapjának, 
a Journal-nak a közönségét előkészíti Petain 
tábornok küszöbön levő rangemelésére. Eddig 
Castelnau tábornok közvetítette az összekötte­
tést a verduni hadsereg és az északi szaka­
szok között, beleértve ez utóbbiakba a bi it arc­
vonalat is. A mostani terv szerint Petain és 
Uaig tábornokok között közvetlen lesz az érint

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A bwsarabtal halirlreuton
Sajtóhadiszállás, május 9. A román sajtó­

ban az az Oroszországból származó hir ke­
ring, hogy a cárt újra Bessarabidba várják. 
Az egész északkeleti fronton viszonylagos nyu­
galom uralkodik s az oroszok, tálán azért, 
mert ismerik az osztrak-magyav hadsereg 
frontjának különösen nagy erejét, hosszabb 
ideje minden olyan vállalkozástól tartózkod­
nak, amely a földerítés kereteit meghaladja.

ML törökök harcai
3000 angol halott Adenaél

Konstantinápoly, május 9. (Magyar Iáv­
irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

A de n-f ront : Május 5 én és 6-án A mad 
ellen ntézett meglepetésszerii támadásunk si­
kerrel járt. Az. ellenség két órai ellenállás után 
feladta Ainadot és a hajóágyuk védelme alatt 
visszavonult. Ebben a csatában az ellenség 
3000-nél több halottat veszített.

egy esetleges Zografos- vagy Zaimis - kor­
mány elég lesz. az entente kívánságainak kielé­
gítésére. Ilyen kormány iránt az entente min­
denképen, még pénzügyi téren is előzékenysé­
get fog tanúsítani.

A tudósító közli azt az eszközt is, mely­
nek csupán fenyegetésével is képes lenne az 
entente elérni céljait, nevezetesen: a szerb kor­
mány föl mond and a szövetségi szerződést es 
megszakítaná Görögországgal a diplomáciai 
viszonyt. Az entente-hatalmak természetesen 
nyomban csatlakoznának ehez a lépéshez.

KÖTETLEN CIKK,
mely több, mint ti/, év óta nem drágult meg : a valódi
"W K ® - SZAPPAN

Ara 1 korona 50 fillér.
Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere­
szappan mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len __ YES-PUDRR 1, 3, 5 K dobozonkint, YRti- 

KRÉM 3 K tégelyenkint. _____
pgr Mindenütt kapható. TBK

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszerlára,

BUDAPEST, Károly-körut 6.

A hut-el-amaral zsákmány
Konstantinápoly, május 9. (Magyar lav 

irat! Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
A Kut-el-Amarában szerzett zsákmányról 

csak most szerezhető tiszta kép. Az. összeszám- 
lálás eredménye a következő:

Fogságunkba került 10 angol tábornok.
A zsákmány 40 ágyú, 20 gépfegyver. 2 

hajó és rengeteg muníció.
Kut-el-Amara lakossága az éhségtől kime­

rülve nem volt képes a bevonuló sereg elé 
menni.

Támogassuk a Iladsegélyzö Hivatalt!

színház

Műsor:
SZERDA: Mandarin, kínai dráma, ((lomha­

szögi Frida vendégjátéka.)
CSÜTÖRTÖK: A kisasszony férje, vígjáték.

(Gombaszögi Frida fellépte.)
PÉNTEK: Lyon Lea, dráma. — (Gombaszügi 

Frida utolsó fellépte.)

— Az ezüst golyó cimii öt felvotiásos de- 
tektiv-dráma kerül ma bemutatóra az Urániá­
ban. Richard Oswald, a kiváló német rendező 
mesteri alkotása ez a hatalmas dráma. A mii- 
vészi beállításon kiviil ebben is az érdekes-
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IMI6. május 10. DEBRECZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG

séiíre törekszik Richard Oswald, amit a rejté­
lyes történettel a végsőkig fokoz. I: kitimö 
cselekményül film főszerepeit Erich Kaiser Titz 
és Tatjana Irrall játsza, úgy, hogy a film min­
denütt a legnagyobb sikert ara-tta.

„Szulamlt“ az Apollóban. Debrecen 
közönsége is általános elismeréssel adózott az 
Apollo műsorán levő „Szulamit“ című film- 
újdonságnak, melyről bebizonyult, hogy tény­
leg a legjobban sikerült filmről vau szó. A ..Sza­
lámit“ minden jelenete bárulatos művészi ér 
/.ékkel van összeállítva. Ma az érdekes 
adások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

A negyedik hadikölcsön
A kereskedelmi- és iparkamara 

a hadikölcsön sikeréért
Csöndes, nyugodt, de annál 

sebbnek Ígérkező munkát fejt ki

r " . . !
Rhédey Lajosné Biidszeutmihály^ dr? Enge! i 
Ignác. Weiszberg Ignác, l óby József, Rickl 
Ántalné, Ottó Sándor, Első Debreceni Góz- 

' szappangyár, Kalocsay Gusztáv Elajduszo- 
ibosztó, Nagy Mariska. B. Nagy Sándor 5000 
' 5000 korona, özv. Árvay Lászloné, dr. Kc-
: uyeres Elek 4000—4000 korona, Róm. katli. 
Kornhoffer-alap, Róm. katli. szegényápolda- 

I alap, Róm. katli. temető-alap, István 3000 
13000 korona, Töinöry Lajos, Varay József, 

er.' Eriedmami Johanna, Sztrapkovits István Haj- 
. • f duszoboszló, Gabányi Zoltán. Homolla Sámuel 

Burányi György, Németi János, Rochlitz Ar­
tur, Kursinszky l.ászlóné, Megyery Miklós, 
Grósz József Hajdúszoboszló 2000—2000 ko­
rona, Balogh József 1600 korona, özv. Balogh 
Gyuláné, Földváry Mór 12000—1200 korona, 
Tóth Sándor, Horváthné Szilágyi Erzsiké, 
Tóth Filoména, Csapó Mihály, Hegedűs Emil, 
ifi. Bruckner Imre, özv. Serdült Jozsefné, Ba­
logh István, Demjén Ferenc Hajdúszoboszló, 
Nagy Sándor 1000—1000 korona. Balázs An- 

a harctérről 4000 korona, Az intézet sajat

Magoss György dr. tiszti főügyész a ta­
nácsi előterjesztés mellett szolt. !>,..eV- ,2 
hogy az áramfogyasztásnál az arkulonboztt 
?4 >5 ezer korona évi jövedelem többletet hoz
a városnak. A munkásjegyek ára a régi ma­
rad A kedvezményes jegyeket eltörölheti a 
vasút, mert nincs kikötve a várossal kötött
szerződésben. , .

Többek felszólalása után a bizottság el­
it) gátit a a villamos jegyek árának felemelésé­
iül szóló előterjesztést.

eredménye 
a kereske-' dór

jegyzése 200,000 korona. Ezenkivül sok apróbb 
összegű jegyzés.

Ha a kormány nem segít, 
bezárják a városi kórházat

delini- és iparkamara a negyedik hadikölcsön 
sikere érdekében. - A kamara propagandáját 
Szén t-K i r á 1 y i Tivadar elnök, aki a négy 
hadikölcsönre összesen 180,000 koronát jegy­
zett, Fáik Lajos és Debreczeni Lajos 
alelnökök, Fürst Ödön főpénztáros, S z á- 
v a y Gyula titkár és R a d ó Rezső dr. h. tit­
kár vezetik a kamara bel- és kültagjainak té­
vékéin' közreműködésével. A kamara vezető­
sége a propagativ munka mellett jó példával is 
előljár, amennyiben az elnökség tagjai 
a negyedik hadikölcsönre 10 0.000 koro-
" ^i'Sara6 .“Sójának értékes gyű-1 jegyző elnöklete alatt tartott ülésén folytatta a 
mölcseit jelentik a kerület kereskedelmi- és legközelebbi törvényhatósági bizottsági koz- 
iparvállalataitól a kamarához érkező s meg-. gyűlés napirendjének előkészítését. A mai ülés­
teendő jelentésének anyagát képező tömeges > k kniönösen érdekes eseménye volt a városi 
jelentések a kereskedők ^s ipárosok hadiko - k;izkórlláz VÍUságának megszüntetésére 
eson-jegyzeseirol, amelyek legjobban bízóin it- 
ják ennék az osztálynak áldozatkész köteles­
ségtudását.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése
: A városi jog- és pénzügyi bízott?
j délután V a r g li a Elemér dr. tanácsnok

ag ma 
tb. fő-

ira-

Az újabb jegyzések Debrecenben és a vidéken 
Az Alföldi Takarékpénztárnál újabban a 

következő nagyobb hadikölcsön-jegvzések esz-, 
közöltettek: V. J. 211,000 korona, Balog And-, 
rás és Sándor a harctérről 10,000 korona, Un-1 
gerléidéi- Qáborné újabb jegyzése 10,000 ke-, 
róna. Tihanyi József fogorvos, Kacskovies 1st-. 
váu-féle alapítvány, Hevessi S.. Rapp István, i , 
Szilágyi Mihály 4000—4000 korona, Rahmer j “V1“ 
Sándorné, Virágos Imre, Hegedűs Ferenc 3000 
- 3000 korona, Grósz Jenőné, Rácz Gábor, 

Csobai István, Kertész László, Dobi Balint, 
Koroknay János. Tar József, Jánossy hma, 
Mentze Henrik,
Stniják János

nyúló tanácsi javaslat megbeszélése.
(A közkórház válsága)

A tanács a közkórhúz válságának megol­
dására elhatározta, hogy 20,000 korona havi 
költségvetéssel luizi kezelésbe veszi az élelme­
zést. A tanács azt az előterjesztést tette a bi­
zottságnak, javasolja a közgyűlésnek, hogy 
újabb feliratot intézzen a miniszterhez. Ebben 
tárja fel a város a nehéz helyzetet s kérje a 
korházi ápolás napidijáiuik fölemelését. Eri 

is inkább szükség van, mert a statisz- 
kórházban ápoltak közül alig 30 

j százalék debreceni, a többi vidéki, tehát a de- 
i ficitet a város nem viselheti.
1 Magoss György dr. főügyész kijelentette, 
I hogy Debrecent a közkórház fenntartására 

E2Lw”°MMyi OddS'K»™^ nem kötelezi. Ajánlja. Imv a m,-

1 tika szerint a

. .. Inno i niszteriiez intézendő feliratba a város vegye
Menyhért Hajdusamson. Nagy Janos -Uuu , hc]e a/t a kijelentést is, hogy ha a kormány 
2000 korona, Weiszenberg Hugo es Sándor,
1500 korona, Sebőn Sándor, Dobi Ferenc, l oth
István, Bőr István. Nagy Árpád, Molnár La­
jos, Burai István, özv. Reich Hermanne, Dobi 
József, Soós Lajos, dr. I ihaityi Jozsefné, Szabó 
Bálintné, Ujj János, Szatmári Gábor, Posta La- 
jós, ifj. Árva Ferenc, Dobi István, Gall Jenő, 
Rácz. István, Szarka Andrásné, Koroknay 
Sándor, özv. I lobi Andrásné, Csaliócz Sán­
dor, Király Jozsefné, Farkas Péter, Grosz 
Andor, Grósz Miklós, Grósz Ella 1000—1000 
korona, G. 1. 5000 korona.

Az Alföldi Takarékpénztárhoz affilialt in­
tézete. a H a j d u n á n á s i G a z d a s á g i 
Bank utján újabban beérkezett jegyzések: 
Kiss László és Kiss Béla 15,000 korona, S H. 
6000 korona. Takács István 3000 korona, Se­
bestyén Balázs 2000 korona, Fogét László 2000 
korona, Batta Antal 1000 korona. Glücklich 
Márton 1000 korona, Leute Mihály 1000 ko­
rona.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank
nál eszközölt hadikölcsönjegyzések május 5-ig: 
■' iszántuli ref. egyházkerület 200,000 korona, 
Svetits-intézet 60,000 korona. Gróli Ferenc 
prépost 20,000 korona. Csapos János, Dobi
Károly, Kenyeres 
mazujváros, id. 
rencné, Szegál

Károly, Rosenfeld Pepi Bal- 
Kapros József. Erdélyi Fe- 
Zsigmond, Gazdasági Bank

nem segít, kénytelen lesz a közkórházai be­
zárni. Az államnak kötelessége ilyen válsá­
gos helyzetben a kórházat átvenni.

A bizottság a tanácsi előterjesztést Ma- 
goss György dr. pótlásával elfogadta.

(A villamos vasúti jegyek árának 
fölemelése)

A bizottság foglalkozott a Helyi Vasat tár­
saságnak a viteldijak felemelése ügyében elő- 
I terjesztett kérelmével. A tanács azt az elciter- 
! iesztést tette, hogy a villamos áramot 25 szá- 
i /.alékkal emelje föl a közgyűlés. Ezenkívül ko- 

telezze a helyi vasutat, hogy a Bikánál a ha- 
1 borii végéig kitérő vágányt létesítsen s a ko- 
1 csikat azokon a vágányokon tartsa, nehogy a 
1 Bika-szálló előtti tér elzárassék. Ezzel szemben 
I a III filléres szakaszjegyeket 12 fillérre, a 20 

filléres legyeket pedig 22 fillérre emelheti. Az. 
évi bérletjegyek árait 60 koronáról 72 koro­
nára emelheti. A többi jegyeknél a jelenlegi 
árak maradnak érvényben. Kimondja azonban 
a város, hogy az áremelkedések csak a háború 
ideiére szólnak.

Az ügyhöz iij. Schwartz Vilmos szolalt 
lel s kijelentette, hogy az előterjesztéshez nem 
járulhat hozzá, mert a helyi vasút évi tiszta 
jövedelme alig 10- 15 ezer koronával esett 
háború óta. A vasúti jegyeket sem a városi

tiaidiíszoboszión r-t. Nagy Lajos 10,000 - nyomdában, hanem Nagyvaradon készíttet . 
llíiSSr korotui. Szegény Iskolanővérek. Hor- ellenben Temesvár a v. lamos legyeket itt 
vá’tb (láborné 6000 6000 korona, Grósz Er- nyomatja. A legyemeles a legszegényebb osz- 
zsike Hajdúszoboszló 5150 Korona. Meisels De- tályt sújtja. V gv tartja, hogy előbb a vasút 
zső, 11. I:., Padrah Sándor Hajdúszoboszló, szubvencióját kell tisztázni.

* * *
A volt kormánybiztosok kitüntetése. A

„Budapesti Tudósító“ illetékes helyen arról ér­
tesült, hogy a király az összes volt kormány- 
biztosokat felmentésük alkalmával kitüntette.
Az erre vonatkozó legfelsőbb elhatározást a 
hivatalos lap legközelebbi száma fogja közölni.
T a 11 i á n Béla báró délvidéki kormánybiztos 
az I. osztályú vaskoronarcudct, Molnár 
Viktor felsőmagyarországi kormánybiztos a 
Ferenc József-retid nagykeresztjét kapta.

A város rendkívüli közgyűlése. Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága e ho 
19-én tartja rendkívüli közgyűlését, melynek 
legfontosabb tárgya a 7 milliós hadikölcson- 
jegvzés lesz. A városi tanács e napon dé.emtt 
teljes illést tart az ügyek előkészítése cenubo..

Uj alezredes. A király S t e i n a c k e r 
Aurél 3-ik houvédgyalogezredbeli őrnagyot al­
ezredessé nevezte ki.

— A M. P. 1. T. debreceni körének máso­
dik felolvasó estéiye. E hó 10-én, szerdán este 

i(, órakor tartja a református kollégium dísz­
termében a M. P. 1. T. debreceni köre máso­
dik felolvasó estélyét. Az estely legkiemelke­
dőbb mozzanatát Z o v a n y i Jenő egyetemi 
tanár „A reformáció művelődéstörténeti jeten- 
tösége“ elmen tartandó előadása fogja alkotni, 
melynek könnyebb megérthetőségét elősegí­
tendő, rövid tartalma kivonatát itt kezeljük:
A reformáció jelentősége a világtörténetben.
Uj világ az emberi művelődés minden térén. 
Tanügy, nyomdászat, nemzeti nyelv és iroda­
lom, nemzeti eszme. Népiskolázás egyetemes 
jellegűvé tétele. Az egyéniség joga. Megdön­
tése" a tekintély elvének. Átmeneti idő. Felvilá­
gosodás kora. Egyetemesen érvényre^ jutása. 
Boszorkányok, kísértetek hitének eltűnése. Ku­
tatási szabadság. Tiirelmesség. Egységes vi- 
ágnézlet. Eszmények szolgálata. — Az elő­
adáson kívül Baja Mihály turkevei ref. lei­
ké-?/.. a kiváló költő-pap saját költeményeiből 
olvas fel néhányat s az ünnepély énekszámait 
ii kollégiumi kántus fogja szolgáltatni. Az es­
télyre. mely a szórakoztatáson kivin Debre­
cen társadalmának öntudatos protestáns szel­
lemben való nevelését is célozza, újból felhív­
juk az intelligens érdeklődő közönség figyel­
mét. Belépődíj nincs, csak a perselyek nyit­
tatnak meg az önkéntes jótékony adakozás cél­
jaira.

— Éricz Ernő dr. temetése. A múlt év 
őszén általános, mély részvétet keltett Debre­
cenben az a szomorú hir, hogy E r i c z Ernő 
dr., az ügyvédi kar rokonszenves, fiatal tagja, 
aki' mint a 3-ik honvédhuszárezred főhadnagya 
vett részt az oroszországi harcokban s aki 
vitéz magatartásáért a hadiékitménycs 3. osz­
tályú katonai érdemkeresztet elnyerte, a Ze- 
leznica község mellett vívott ütközetben hősi 
halált halt. A zeleznicai temetőből, ahol baj­
társai ideiglenesen eltemették, most haza­
hozatta a fiatalon elhunyt hős holttestét a csa­
ládja és holnap, szerdán délelőtt 10 órakor a 
debreceni pályaudvartól a Szent Auna-utcai 
római katolikus temetőben fogja örök nyuga- 
omra helyezni.

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Kövendy Gyula 2-ik honvédhuszárezredbeli 
főhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartása elismeréséül a hadidiszitméuycs 3. 
osztályú katonai érdemkeresztet adományozta, 
és megparancsolta, hogy Molnár József 3-ik 
houvédgyalogezredbeli századosnak és Ter- 
styánszkv Vilmos 3-ik népfölkelő gyalogezred­
beli hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vi- 

,téz magatartásukért a legfelső dicsérő elisme- 
1 vés tudtul adassék. . ,

, » T; V,
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— A presbitérium ülése. A debreceni re- 
formátus egyház holnap, szerdán délután -1 
órakor az egyház tanácstermében presbiteri 
ülést tart. inelvnek fontosabb tárgyai: A le­
mondott Boldogh István és az elhunyt Ablonczi 
(iedeon helyére a következő potprcsbiter be­
hívása. Ä lelkészi kar jelentése és javaslata 
a hétköznap reggeli 7 órás istentiszteletek 
kezdő időpontjára vonatkozólag. A kohe- 
gitnni igazgató-tanácsba az egyház képvise­
letében hét tag választása. - Javaslat az 
egyháznak a negyedik hadikölesönre jegyzese 
tárgyában. Indítvány Hcbi eccnfalviii a
teendő adomány iránt. Adakozási felhívás 
a Mezölaborczon építendő református temp­
lomra. - - Az adóügyi albizottság és. a gazda­
sági bizottság javaslata az egyházi adóügy 
rendezése iránt.

Hét női holttest egy kamrában. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: Krizsinszky Já­
nos budapesti lakosnak Cinkotan levő hazaban 
tatarozás! munkálatok közben borzalmas le­
letre bukkantak a munkások. Egy kamrában, a 
melyet Kiss Béla einkotai bádogosinester birt 
bérben, hit darab hóhmr.ott koporsót találtak. 
Mindegyik kópia sóban egy-egy feloszlásnak 
indáit női holttest volt. Kiss Béla a háború ele­
ién bevonult katonának s azóta nem érkezett 
róla hír. Állítólag a harctéren elesett. A rend­
őrség nagy apparátussal nyomoz a rémes 
ügyben.

Az ingyentej-akció. A debreceni Had 
Segélvző Hivatalnak az anya- és csecsemő- 
védelem érdekében alapított i n g y e n t e j ősz 
látva április havi működéséről a következő 
adatokat teszi közzé: Márciusban 70 anya ré­
szesült a napi egy liter tejsegélyben; a kiosz­
tott tejmennyiség 2205 liter volt. amely 005 
kor. 70 filléren szereztetett be. Április elején 
a segélyezettek szánja már 120*ra emelkedett, 
de m g akkor is több száz anyat kellett visz- 
szautasituni, Midőn április 15-én az ingyentej 
akció által „Mentsük meg a jövő nemzedéket" 
jeligét viselő és több mint 1000 családnál el­
helyezett perselyek felbonttattak. meggyőződ 
tfiuk arról, hogy Debrecen városának minden 
nemes és hazafias célra áldozni tudó közön­
sége megértette és méltányolja az ingyentej­
akció rendkívül fontos és szükséges voltát és 
sietett azt adományaival támogatni, úgy. hogy 
a perselyekből e célra 5972 korona folyt be. 
fékkor a hadsegelyző Hivatal az állandóan je­
lentkező gyermekes anyák közül ismét sza­
zat tejsegéíyre vett fel, agy, hogy a segélye­
zettek száma már április 20-án 220-ra emel­
kedett. Az április hóban kiosztott tejmennyi­
ség 4099 litert tett ki. melyért 1899 korona 75 
fillért fizettek ki. — A segélyezendők száma 
azonban még mindig igen nagy. rövidesen is­
mét újakat kell felvenni és azért bizalommal

fordulunk a város ncmeslclkii hazafias között
ségébez azon tiszteletteljes kéréssel, hogy ezen 
üdvös, igazán szükséges és a jövő nemzedék

Ipré
érdekében rendkívül fontos missziót a jövőben 
is minél nagyobb mértékben kegyeskedjék tá­
mogatni. A debreceni 11 a d s c g é 1 y z ő
Hivatal. ... ,.

Frank Sándor női divat cég ajanlja a 
nyári ruhakelme, selyem és vászon kiilönle- 
gességes választékát. Telefon 12-56. szám.

Halálra ítélt csendőr. Szegedről távira­
tozzak: A hadosztálybiróság ma ítélkezett Tő 

k Ödön csendőr fölött, aki a múlt évben 
Brcsnócon agyonlőtte Jánosi József csend 
őr-őrsvezetőt, amiért az kötelességsértés miatt 
följelentette. A hadbíróság a gyilkos csendőrt 
h a Iáira ítélte. A védő fölebhezett az íté­
let ellen.

Nagy könyv-vásár. Rendkívül olcsó 
magyar regények illusztrált kiadásban: Bak- 
say: Pusztai találkozás K 5. helyett K L65. 
Beniczkvné: Végzetes tévedés K 5 helyett K 
2.20. Beöthy Zsolt: Kálozdy Béla, 2 kötet, K 
10. helyett K 2.20. Csiky G.: Atlasz család 
K 5. helyett 1< 1.10. Dóczy L.: Carmela K 
5. helyett K 1.05. Br. Eötvös: A falu jegy­
zője. 2 kötet. K 10.— helyett K 5.50. Gaál: 
Szirmay Ilona K 5.— helyett K —.88. Vala­
mennyi teljesen uj állapotban, már csak igen 
kis példányszámban kapható A c z é I a n t i- 
il ti a r i u m á b a n. Részletes jegyzék ingyen.

— Frank Sándor női divat céghez meg­
érkeztek a remek szabású blousok. Telefon 
12-56. szám.___________________________

TALPFÁRA
kisvasúihoz circa 125 % hosszúságúra 
tölgyfából, Nagyhortobágy 443—444. 
számú szelvényhez kiállítva ajánlatot 
kérünk. Haltenyésztő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8.

1916. május 10,

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szélit 
itatván fillér. Minden további szó 6 IlUér, A délután 
aégy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Bekötött
könyvek ' Jókai: Szere­
lem bolondjai (10 —) 
helyett K 4. —. Rab Ráby 
(10.—) helyett R 3.60. 
Erdélyi képek (6.—) 
helyett K 2. — . Csota- 
képek (6.—) helyett K 
2.40. Véres könyv (6.—) 
helyett 2.40. Kárpáti 
Zoltán (12.—) beívelt K 
4.50. Eötvös: Naznré- 
nusok, Két ördög vára, 
Tünemények, Nagy év, 
Magyar alakok, Emléke­
zések (6.50) helyeit 2.50. 
stl) Harmothy antpua- 
rlum, ?"üvészkert 4.

Zálog';.Vakbél szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krémeméi, Arany 
Bika bérkáz 3. Zálog- 
cédulát veszek.

lókéiban
lévő, használt ebédlő- 
berendezést veszek fim 
a kiadóhivatalban.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 82. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Ae-frayat-esäe'.ttt, 
briliánst, lólogteb«) 
vess, ateghivásra ház- 
hoz Is eimeg; Stainer 
Mihály, CsOKOBSl-n. 33.

LiEelemn
szohalukk, minden szili 
és gyártmányban kap­
ható’Wcisz festéküzleté- 
ben, Hatvan-utca 11.

Legeltetösre
vállalunk miudeutélc jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terülő 
tünkre. Érdeklődhetni a 
Oebreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Gépolaj
világon,

Gépsár,
Hengerolaj,
Padlóolaj
I-a minőségben kapható

W S3 IS SS
festékttzletében

HATVAN-UTCA 11.

Tíizifahitermeléshez

mnnhiiol
felvétetnek

altér napszám, ahér ahord munkára.
Jelentkezni lehet Hordáik János 
gőzlürészgyárában, Homokkor*.

KAVICSNAK
több ezer köbméter mielőbbi szállí­

tására, iparvasut kavicsolásához, 
Nagyhortobágyra szállítva ajánlatot 
kérünk. Haltenyésztő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8.

„ATLAS“
ASBESTCEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb 
minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható.

Sitin! László cég
aasBBtiBSisstf a siíuii? é * a

Szfißjfegsk - Függönyök,
Hencserteritők — Ágy- és asztalterítők,

Paplanok - Matracok 
óriási választékban.

Füzfarő&se
több ezer köteg mielőbbi szállítására 
ajánlatot kérünk, feladóállomáson 
vaggonba rakva. ÍSaltsnyóazíő réss- 
wénytárísság, Budapest, V., Béla- 
utca 8.

Ócska ólmot
élomedényeket íegmagabb árban 

veszünk.
Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája
Debreczen, Ferenc József-nt 49.

m

r»Aji
Védjegy Veujuyy

„ATLAS“
Asbestcementpalagyár

Részw.-Társ
, Dorottya-u. 6 a

Telefon i 
179 60.

Evár BudafuV.

Sürgönyeim i 
Palatial Budapest.
Kövpontl irodai Budapest, V

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József út (Piac u tea) 49., a föpostával szemben.
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